

Тендер на строительство НПЗ, Уганда

Бурное экономическое развитие Африки невозможно без обеспечения континента нефтью и газом. В октябре 2013 года Министерство энергетики и развития полезных ископаемых Правительства Уганды объявило тендер на проектирование и строительство нефтеперерабатывающего завода производительностью 60 000 баррелей/сутки. Начало коммерческой деятельности должно было начаться в 2017-2018 гг. Проектируемый НПЗ должен был обеспечить его доминирующее положение на рынке Восточной Африки.

Проект

Проект включал строительство нефтеперерабатывающего завода в районе Кабаале-Хойма в Уганде мощностью 60 000 баррелей нефти в сутки, а также 211-километрового многопродуктового трубопровода от Кабаале до распределительного узла в районе Намвабула-Мпиги, хранилища нефтепродуктов, терминала в Намвабула-Мпиги и трубопровода сырой воды от озера Альберт до нефтеперерабатывающего завода в Кабаале.

Основные участники

В декабре 2013 года в шорт-лист потенциальных подрядчиков вошли шесть компаний из числа 15 ведущих мировых инжиниринговых компаний, подавших заявки на участие в многомиллиардном тендере: China Petroleum Pipeline Bureau, Marubeni Corporation из Японии, Petrofac из Британии, SK Energy из Южной Кореи, голландский Vitol и Ростех-Глобальные Ресурсы («РТГР») из нашей страны.

Подключение к проекту «Данилов и Партнеры»

Наша фирма вошла в проект в мае 2014 года, всего через несколько дней после её создания, имея в новом офисе всего двух партнеров и только что нанятого младшего юриста из K&L Gates. ДП была приглашена консорциумом, состоящим из РТГР, одним из крупнейших российских банков и ведущей российской нефтяной компании. Перед фирмой была поставлена задача предоставить

юридическую и общую консультационную поддержку клиенту, цель – победа консорциума под руководством RT в тендере.

Профильная экспертиза

До создания ДП в мае 2014 г. учредители фирмы работали в ведущих американских и английских юридических компаниях, имея за плечами более чем двадцатилетний опыт работы по внешнеторговым сделкам. У них имелся значительный опыт управления проектными командами и консультирования по сложным, комплексным проектам с участием глобальных инвестиционных банков, аудиторов и внешних консультантов по российскому и иностранному праву в России и ряде других стран, включая Британию, Германию, Гонконг и США. Тем не менее, участие в данном проекте стало для фирмы новым вызовом. Помимо юридической консультации, клиенту требовалась помощь в переговорах в Уганде с профильными министерствами, в составлении многочисленных документов для подачи в тендерный комитет, в согласовании позиций всех участников, переговорах с местными банками, а также в сопровождении клиента по вопросам санкционного регулирования.

Победа в тендере

Участие ДП в проекте началось в мае 2014 г. и завершилось весной 2016 г. Наш клиент победил в тендере в феврале 2015 г. (<https://rostec.ru/en/news/4515537/>). К сожалению, стремительно ухудшившаяся к тому времени геополитическая ситуация внесла коррективы в проект. Для нашей фирмы участие в проекте стало уникальным опытом. Помимо стандартного сувенира с именами участников проекта, мы храним у себя бутылку угандийского рома в память о бессонных ночах, переговорах и звонках с трех континентов, а, главное, прекрасных людях – участниках команды консорциума.